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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO UNIVERSITÁRIO DO NORTE DO ESPIRITO SANTO 

ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO(A) CONSELHO 
DEPARTAMENTAL DO CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 17/09/2018. 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas e zero 

minutos, foi realizada no(a) Sala das Sessões a Décima Oitava Sessão Ordinária do(a) Conselho 

Departamental do Centro Universitário Norte do Espírito Santo da Universidade Federal do 
Espírito Santo - UFES, com a(s) presença(s) de Luiz Antonio Favero Filho (Presidente), Adelar 

Joao Pizetta, Ailton Pereira Morila, Ana Beatriz Neves Brito, Ana Carolina dos Santos, Ana 

Nery Furlan Mendes, Andreas Nascimento, Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, Debora 

Barreto Teresa Gradella, Genilson Ferreira da Silva, Guilherme Goncalves dos Santos, Gustavo 

Viali Loyola, Helder Ivo Pandolfi Marques, Heleticia Scabelo Galavote, Henrique Mcmtelro 

Cristovao, Karina Carvalho Mancini, Andreia Barcelos Passos Lima Gontijo (representando 

Karina Schmidt Furieri), Lais Correa de Lima, Luiz Fernando Duboc da Silva, Sandro 

Nandolpho De Oliveira (representando Marcia Regina Santana Pereira), Maria Alayde Alcantara 

Salim, Natalia Valadares de Oliveira, Osmar Vicente Chevez Pozo, Paulo Sergio da Silva Porto, 

Pedro Victor de Carvalho Costa, Renato Silveira Bernils, Robson Bonomo, Thiago Junior Rocha 

Capetini, Vander Calmon Tosta, Vivian Chagas da Silveira, Wesley Rocha Grippa, Wilian 

Hiroshi Hisatugu, Wilson Denadai e Yuri Nascimento Nariyoshi, com a(s) ausência(s) 

justificada(s) de Andressa Fontoura Santana, Edney Leandro da Vitoria e Sandra Regina Rocha 

Silva, e com a(s) ausência(s) de Aldo Vignatti, Lorena Barros de Mattos e Naira de Souza 
Talcatsu. Havendo número legal de membros presentes, o(a) Senhor(a) Presidente declarou 

aberta a sessão. INFORME 1: O professor Fábio Luiz Partelli passa as informações gerais sobre 

o Sistema Nacional de Gestão do Patrimônio Genético e do Conhecimento Tradicional 

Associado (SisGen) e ressalta sobre a obrigatoriedade do cadastro (dos professores e técnicos 

efetivos - que precisam) no SisGen. Dessa forma, funcionários efetivos da UFES, que trabalham 

com patrimônio genético brasileiro, conhecimento tradicional associado, bem como o 

desenvolvimento de produtos com nossa biodiversidade devem fazer o cadastro, nas datas 
estabelecidas em Lei. Todas as informações estão no site do Ministério do Meio Ambiente e par 

informações adicionais, deve-se entrar em contato na PRPPG/UFES. INFORME 2: O 

Presidente Luiz Antonio Favero Filho informa que as demanda com diárias e passagens do 

CEUNES para o restante do ano são maiores do que a verba disponível e ressalta que pensará 

numa estratégia para distribuir esses recursos. INFORME 3: O Presidente Luiz Antonio Faitero 

Filho informa que irá discutir o papel das assessorias e núcleos do CEUNES. INFORME 4: O 

Presidente Luiz Antonio Favero Filho informa que esteve em reunião com membros do ICMBio 

e comunica que o Instituto solicitará cessão de espaço no CEUNES para instalação da sede do 

ICMBio, que, atualmente, conta com quatro servidores atuando na região. O Presidente ressalta 

que trará a proposta de cessão de espaço para ser discutida no Conselho Departamental e informa 

que, a princípio, a cessão do espaço será provisória, mas que, posteriormente, poderá tornar-se 

definitiva. INFORME 5: A Conselheira Ana Beatriz Neves Brito informa que nos dias 19 e 20 

elode setembro acontecerá no CEUNES o evento "Em dia com a Saúde" e convida todos a 
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participarem. PAUTA 1: 23068.037477/2018-07 - Solicita adaptação da sala de Periódicos da 

Biblioteca do CEUNES para torná-la acessível aos usuários com necessidades especiais. O 

professor Daniel Junqueira Carvalho, presidente da Comissão Permanente de Apoio para 

Acessibilidade do CEUNES (CPAA), apresenta a importância da sala acessível para os usuários. 

A servidora Larissa Goya Billotta, arquiteta e membro da CPAA, informa quais as adequações 

serão necessárias para tornar a sala acessível aos usuários com necessidades especiais. Decisão: 

Aprovado(a) por unanimidade. PAUTA 2: 23068.037905/2018-93 - Solicita: 1) criação do 

Jardim Botânico Palmaram do Centro Universitário Norte do Espírito Santo; 2) aprovação de seu 

regimento interno; 3) inclusão do Jardim Botânico Palmarum no organograma do CEUNES, 

vinculado à Gerência Administrativa; e 4) criação de FG para o cargo administrativo de Diretor 

do Jardim Botânico Palmarum. O Conselheiro Pedro Victor de Carvalho Costa, em virtude do 

seu pedido de vista na última Sessão, faz a leitura do relato e parecer desfavorável à aprovação 
da solicitação. O Conselheiro Wesley Rocha Gripa faz a leitura do relato e parecer favorável à 

aprovação da proposta. Em votação quanto ao relato e parecer favorável à aprovação da proposta. 

Relator(a):  Wesley Rocha Grippa. Decisão:  Não aprovado(a). Em votação quanto ao relato e 

parecer do Conselheiro Pedro Victor de Carvalho Costa desfavorável à aprovação da solicitação, 

aprovado por unanimidade. O Conselheiro Vander Calmon Tosta sugere a criação de uma 

ICS comissão para avaliar a proposta do Jardim Botânico. Em votação, aprovada por unanimidade a 

criação da comissão. São indicados para compor a referida comissão os Conselheiros Pedro 

Victor de Carvalho Costa, Márcia Regina Santana Pereira e Vander Calmon Tosta. Em votação 

aprovada por unanimidade a composição da comissão contendo os membros mencionados, sob a 

presidência da Conselheira Márcia Regina Santana, para avaliar a proposta do Jardim Botânico 

que terá prazo de 30 (trinta) dias para apresentar ao Conselho Departamental do CEUNES as 

considerações sobre o pedido de criação do Jardim Botânico Palmarum. PAU1*-3: 

23068.054784/2018-44 - Solicita apreciação com relação à decisão do DECH em não ofertar 

duas disciplinas para o processo de reformulação do PPC da Licenciatura em Química. O 

Conselheiro Sandro Nandolpho de Oliveira solicita vista ao documento. Relator(a):  Vander 

Calmon Tosta. Decisão:  Em pauta. PAUTA 4: 23068.050080/2018-01 - O Diretório Acadernic 

17 de Março solicita esclarecimentos sobre a não oferta de vagas suficientes aos alunos em 
periodização normal (segundo período) nas disciplinas de Química Analítica (DCN05988) e 

Química Orgânica I (DCNO6213) ofertadas pelo Departamento de Ciências Naturais ao Curso de 

Farmácia. Relator(a):  Robson Bonomo. Decisão:  Aprovado(a) por unanimidade o relato e 

parecer do Conselheiro Robson Bonomo com exclusão apenas da sugestão de que os laboratórios 

contemplem capacidade de 25 alunos por turma nas aulas práticas, ficando, portanto, o relato 

favorável: a) que este conselho ratifique a prioridade do Centro em empenhar os recursos 

disponíveis para a construção e adequação do prédio de laboratórios para aulas práticas de 
química; b) que a direção do Centro faça um levantamento da demanda/oferta de vagas para as 

disciplinas, em especial dos alunos do segundo período do CEUNES; c) que a direção encaminhe 
um diagnóstico à direção central da UFES retratando as limitações, de infraestrutura e de pessoal, 

deste centro quanto à capacidade de oferta de vagas em disciplina aos estudantes. O Presidente 

Luiz Antonio Favero Filho solicita votação quanto à ampliação do número de vagas nas 

disciplinas de Química Analítica e Química Orgânica I para atendimento da demanda dos 

estudantes no semestre letivo 2018/2, uma vez que o sarecer não manifesta sobre o assunto. Exp  
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IIN votação, rejeitada por maioria a ampliação de vagas, considerando as justificativas apresentadas 

pelo Departamento de Ciências Naturais sobre as limitações de infraestrutura (laboratórios 
didáticos) e de professores (encargos didáticos) e considerando também a data atual e o 

andamento do calendário acadêmico, o que inviabiliza o ingresso de novos estudantes neste 

momento. PAUTA 5: 23068.061191/2018-34 - Solicita indicação de um docente para compor a 

Comissão Examinadora (CEX) do Centro Universitário Norte do Espirito Santo - CEUNES 

como membro titular e três docentes como membros suplentes. São indicados os professores 

Paulo Sergio da Silva Porto para recondução como membro titular da referida comissão e os 
professores Ailton Pereira Morila, Aldo Vignatti e Fábio Ribeiro Pires como membros suplentes. 

Decisão:  Aprovado(a) por unanimidade a indicação do nome do professor Paulo Sergio da Silva 

Porto como membro titular e dos professores Ailton Pereira Morila, Aldo Vignatti e Fábio 
Ribeiro Pires como membros suplentes da referida comissão, passando a CEX a vigorar com o 

seguintes membros titulares: Marco Antônio Andrade de Souza, Rodrigo Dias Pereira e -P-Ettno 

l"\  

Sergio da Silva Porto; e Suplentes: Ailton Pereira Morila, Aldo Vignatti e Fábio Ribeiro Pires. 

PAUTA 6: 23068.061187/2018-76 - Solicita indicação de um docente para compor a Comissão 

Permanente de Avaliação Docente (CPAD) do Centro Universitário Norte do Espirito Santo - 

CEUNES como membro suplente. É indicado o nome do professor Jair Miranda de Paiva. 

Decisão:  Aprovado(a) por unanimidade a indicação do nome do professor Jair Miranda de Paiva 

como membro suplente da referida comissão, passando a CPAD a vigorar com os seguintes 

membros titulares: Débora Barreto Teresa Gradella, Rodrigo da Costa Silva e Alexandro Gomes 

Facco; e Suplentes: Jair Miranda de Paiva, Carlos Minoru Nascimento Yoshioka e Marta Pereira 7 

Coelho. Nada mais havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a presença e declarou 

encerrada a sessão, e eu, Tatiane Merlo, Secretário(a) do(a) Conselho Departamental do Centro 

Universitário Norte do Espirito Santo, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai 

devidamente assinada pelos presentes. São Mateus/ES, 17 de setembro de 2018. 
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